

**സബ്മിഷൻ**

**(1) കരുനാഗപ്പള്ളി താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ ബ്ലഡ് ബാങ്കും കാർഡിയോളജി വിഭാഗവും ആരംഭിക്കൽ**

ശ്രീ. സി. ആർ. മഹേഷ്: സർ, കരുനാഗപ്പള്ളി ഗവൺമെന്റ് താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ ബ്ലഡ് ബാങ്കും കാർഡിയോളജി വിഭാഗവും അടിയന്തിരമായി ആരംഭിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയെക്കുറിച്ചാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. 1956-ൽ കേവലം ഒരു ഡിസ്പെൻസറിയായി പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച ആശുപത്രി 1967-ൽ കരുനാഗപ്പള്ളി താലൂക്ക് ആശുപത്രിയായി മാറി. കൊല്ലം ജില്ലയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഒ.പി. ഉള്ള താലൂക്ക് ആശുപത്രിയാണ് ഇപ്പോൾ കരുനാഗപ്പള്ളി താലൂക്ക് ആശുപത്രി. ഏകദേശം 1700 ഓളം രോഗികളാണ് ദിനംപ്രതി ഈ ആശുപത്രിയെ ആശ്രയിക്കുന്നത്. ഇരുനൂറോളം കിടപ്പുരോഗികളും അവിടെ സ്ഥിരമായി ഉണ്ട്. നഗരത്തിന്റെ ഹൃദയഭാഗത്ത് ദേശീയപാതയ്ക്ക് സമീപം പ്രവർത്തിക്കുന്ന എന്ന പ്രത്യേകതയും ഈ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയ്ക്കുണ്ട്. ദേശീയ പാതയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ അപകടങ്ങളും അപകടമരണങ്ങളും നടക്കുന്നത് ഓച്ചിറ മുതൽ കണ്ണേറ്റുവരെയുള്ള ടി ആശുപത്രിയുടെ പരിധിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രദേശങ്ങളിലാണ്. അപകടങ്ങളിൽപ്പെടുന്നവർ ആദ്യം ചികിത്സയ്ക്കായി

സമീപിക്കുന്നത് ഈ ഗവൺമെന്റ് താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിലാണ്. പിന്നീട് ചികിത്സയ്ക്ക് ആശ്രയിക്കാവുന്ന സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ ഒരേണ്ണം ഇരുപത്തി അഞ്ച് കിലോമീറ്റർ ദൂരമുള്ള കൊല്ലം ജില്ലാ ആശുപത്രിയാണ്. മറ്റൊരേണ്ണം അമ്പത്തിഒന്ന് കിലോമീറ്റർ ദൂരമുള്ള ആലപ്പുഴ വണ്ടാനം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയുമാണ്. രക്തം ലഭ്യമാകാത്തതു കാരണം അപകടത്തിൽ ഗുരുതരമായി പരിക്കുപറ്റുന്ന രോഗികളെ മേൽപറഞ്ഞ ആശുപത്രികളിലേക്ക് റഫർ ചെയ്യുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. കൂടാതെ എല്ലാ മാസവും നൂറ്റിനാൽപ്പതോളം പ്രസവങ്ങൾ നടക്കാറുണ്ട്. അതിൽതന്നെ മുപ്പതു ശതമാനത്തോളം സിസേറിയനാണ്. കൂടാതെ ദിവസവും പത്തോളം മേജർ ഓപ്പറേഷനുകളും പതിനഞ്ചോളം മൈനർ ഓപ്പറേഷനുകളും ടി ഗവൺമെന്റ് താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. ഈ കോവിഡ് കാലത്തും ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്റർ അടയ്ക്കാതെ മുടക്കം കൂടാതെ നടന്ന ആശുപത്രിയാണിത്. ആയതിനാൽ അടിയന്തിരമായി ഒരു ബ്ലഡ് ബാങ്ക് അനുവദിക്കണം എന്നാവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

താലൂക്കിൽ ഹൃദയസംബന്ധമായ അസുഖങ്ങൾക്ക് ചികിത്സ തേടുന്നവരുടെ എണ്ണം കൂടിവരികയാണ്. ഹൃദ്രോഗംമൂലം മരിക്കുന്നവരുടെ

എണ്ണവും കൂടിവരികയാണ്. എല്ലാ ദിവസവും കാഷ്ചാലിറ്റിയിൽ അഞ്ചോളം ഹാർട്ട് അറ്റാക്ക് കേസുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നു. ഇത്രയും കൂടുതൽ കേസുകൾ വരുന്ന ഈ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ ഒരു കാർഡിയോളജി വിഭാഗത്തിന്റെ അഭാവം കാരണം നേരത്തെ പഠഞ്ഞതുപോലെതന്നെ കൊല്ലം-ആലപ്പുഴ ആശുപത്രികളെയാണ് ആശ്രയിക്കുന്നത്. ആശുപത്രികളിലേയ്ക്കുള്ള യാത്രാമധ്യേ രോഗി മരണപ്പെടുന്നു. യഥാസമയം ചികിത്സ ലഭിക്കുമായിരുന്നെങ്കിൽ ഈ മരണങ്ങളെല്ലാം ഒഴിവാക്കുമായിരുന്നു. കർഷകരും കർഷകതൊഴിലാളികളും കശുവണ്ടി, കയർ തൊഴിലാളികളും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളും മറ്റു കൂലിവേല ചെയ്ത് ഉപജീവനം നടത്തുന്നവരുമായ ആയിരക്കണക്കിന് സാധാരണക്കാരുടെ അഭയകേന്ദ്രമായ ഈ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ ഒരു കാർഡിയോളജി യൂണിറ്റ് ആരംഭിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ആശുപത്രിയിലെ ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ട നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരികയാണ്. ഇതുകൂടി പൂർത്തിയാകുന്നതോടുകൂടി പശ്ചാത്തല സൗകര്യം യഥേഷ്ടം ലഭ്യമാകും. ആയതിനാൽ ബ്ലഡ് ബാങ്കും കാർഡിയോളജി വിഭാഗവും അടിയന്തിരമായി അനുവദിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ വിനയപൂർവ്വം

ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശു വികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്): കൊല്ലം ജില്ലയിൽ ദേശീയപാതയുടെ അരികിൽ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന ആശുപത്രി അതുപോലെ ബഹു. അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ തീരദേശമേഖലയിലുള്ള ആശുപത്രി, ഈ രണ്ടു പ്രാധാന്യവുമുള്ള കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടാണ് കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ടി ആശുപത്രിയുടെ വികസനത്തിനുവേണ്ടി പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചതും അതിന്റെ തുടർച്ചയായിത്തന്നെ പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിക്കുകയും പുതിയ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയും ഈ സർക്കാർ ചെയ്യുന്നുണ്ട്.

ഈ ആശുപത്രിയിൽ ഇരുപത്തിനാലു മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയ ലാബും ഒരു എക്സ്റേ യൂണിറ്റും ഉണ്ട്. ജനറൽ മെഡിസിൻ, ജനറൽ സർജറി, ഗൈനക്കോളജി, പീഡിയാട്രിക്സ്, ഓർത്തോപീഡിക്സ്, ഓപ്പോൽമോളജി, ഇ.എൻ.ടി. ദന്തൽ അനസ്തേഷ്യ, ഡെർമറ്റോളജി, സൈക്യാട്രി, ടി.ബി. ആൻഡ് ചെസ്റ്റ് സ്പെഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗങ്ങളും ഇവിടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഇരുപത്തിനാലു മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന അത്യാഹിത വിഭാഗം, ഗൈനക്കോളജി സേവനം എന്നിവയ്ക്കു

പുറമെ ഇ.സി.ജി. എടുക്കുന്നതിനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ, ആഴ്ചയിൽ ഒരിക്കലുള്ള പ്രമേഹ ക്ലിനിക്, സാംക്രമികേതര രോഗ ക്ലിനിക്, ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് എച്ച്.ഐ.വി.-എയ്ഡ്സ് സംയോജിത കൗൺസിലിംഗ് ആൻഡ് ടെസ്റ്റിംഗ് സെന്റർ എന്നിവയും ഇവിടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ ജില്ലാ ക്യാൻസർ കെയർ പ്രോഗ്രാമിന്റെ ഭാഗമായി ഈ ആശുപത്രിയിൽ ഫോളോ അപ് കീമോതെറാപ്പി സേവനങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനായി 2021 - 2022 പ്ലാൻ ഫണ്ട് വഴി പതിനഞ്ചു ലക്ഷം രൂപയുടെ ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബിയുടെ ധനസഹായത്തോടുകൂടി കരുനാഗപ്പള്ളി താലൂക്ക് ആസ്ഥാന ആശുപത്രിയുടെ ഭൗതികസാഹചര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായുള്ള മാസ്റ്റർപ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ. (കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡ് ലിമിറ്റഡ്)-നെ സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിളായി നിയമിക്കുകയും കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ. സമർപ്പിച്ച ഡി.പി.ആർ. പരിഗണിച്ച് 64.93 കോടി രൂപയ്ക്ക് ഭരണാനുമതിയും സാമ്പത്തികാനുമതിയും നൽകുകയും ചെയ്തു. ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള നിർമ്മാണപ്രവൃത്തികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. ഈ ആശുപത്രിയിൽ ഒരു രക്തസംഭരണ യൂണിറ്റാണ് നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കരുനാഗപ്പള്ളി

താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിലേക്ക് ആവശ്യമായ സ്കീൻഡ് രക്തയൂണിറ്റുകൾ ഏറ്റവും അടുത്തുള്ള രക്തബാങ്കായ കൊല്ലം ജില്ല ആശുപത്രിയിൽനിന്നുമാണ് സംഭരിക്കുന്നത്. ഇതിലേക്കായി ഒരു ബ്ലഡ് ട്രാൻസ്പോർട്ടേഷൻ വാനിന്റെ സേവനവും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ ഹബ്ബ് ആൻഡ് സ്പോട്ട് മോഡലാണ് രക്തബാങ്കുകളുടെ കാര്യത്തിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തു സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. രക്തബാങ്കുകളിൽനിന്നും ശേഖരിക്കപ്പെടുന്ന രക്തം അഞ്ച് നിർബന്ധിത രക്തപരിശോധനകൾക്കു വിധേയമാക്കുകയും രക്തഘടകങ്ങളായി വേർതിരിച്ച് സൂക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇങ്ങനെ സൂക്ഷിക്കുന്ന രക്തം രക്തസംഭരണ യൂണിറ്റുകളുടെ ആവശ്യാനുസരണം വിതരണം ചെയ്യുന്ന പ്രക്രിയയാണ് നിലവിൽ അനുവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. നാഷണൽ ബ്ലഡ് ട്രാൻസ്പ്യൂഷൻ കൗൺസിലിന്റെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം അനുസരിച്ച് പ്രതിവർഷം 2000 യൂണിറ്റ് ആവശ്യമുള്ള ആശുപത്രിയിലാണ് രക്തബാങ്ക് ആരംഭിക്കുന്നത്. കരുനാഗപ്പള്ളി താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ ഇപ്പോൾ പ്രതിവർഷം 900 യൂണിറ്റ് രക്തമേ ആവശ്യമായി വരുന്നുള്ളൂ. ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമായി ജില്ലകളിലെ തെരഞ്ഞെടുത്ത ജില്ലാതല ആശുപത്രികളിൽ കാർഡിയോളജി അടക്കമുള്ള സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി

സേവനങ്ങൾ ഘട്ടംഘട്ടമായി ആരംഭിക്കുന്ന നടപടി നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. ഇതിനായി കൊല്ലം ജില്ലയിൽ കൊല്ലം ജില്ലാ ആശുപത്രിയെയാണ് തിരഞ്ഞെടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ കാർഡിയോളജി യൂണിറ്റ് നിലവിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. തുടക്കത്തിൽ പറഞ്ഞതുപോലെ ഈ ആശുപത്രി സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന സ്ഥലത്തിന്റെ പ്രാധാന്യംകൂടി കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് ആരീതിയിലുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്.

(2) വലപ്പാട് കോതകുളം ബീച്ചിൽ മിനി ഹാർബർ

ശ്രീ. സി. സി. മുക്തൻ: സർ, വലപ്പാട് കോതകുളം ബീച്ചിൽ മിനി ഹാർബർ നിർമ്മിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ തെക്കേയറ്റത്ത് എറണാകുളം ജില്ലയിൽ മുന്നമ്പം ഹാർബറും വടക്കേയറ്റത്ത് ചേറ്റുവ ഹാർബറുമാണ് നിലവിലുള്ളത്. ഈ രണ്ടു ഹാർബറുകളും തമ്മിൽ നാൽപ്പത്തിയെട്ടു കിലോമീറ്റർ ദൂരമുണ്ട്. കയ്യമംഗലം, നാട്ടിക, മണലൂർ, ഗുരുവായൂർ എന്നീ മണ്ഡലങ്ങളിലെ മത്സ്യതൊഴിലാളികൾ കിലോമീറ്ററുകളോളം സഞ്ചരിച്ചാണ് ഹാർബറുകളിലേയ്ക്കും തിരിച്ച് വീടുകളിലേയ്ക്കും പോകുന്നത്. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ തീരദേശത്തിന്റെ

മദ്ധ്യഭാഗത്തുള്ള വലപ്പാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ കോതകുളം ബീച്ചിൽ ആറ് ഏക്കർ പുറമ്പോക്കുഭൂമിയുണ്ട്. ടി സ്ഥലം അളന്ന് തിട്ടപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി വലപ്പാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് നിർവ്വഹിച്ചുവരുന്നു. മിനിഹാർബർ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള ഏറ്റവും അനുയോജ്യമായ സ്ഥലമാണ് കോതകുളം ബീച്ചിലുള്ളത്. ടി സ്ഥലം മിനിഹാർബർ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷനും ഡാറ്റ കളക്ഷനും ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി ഹാർബർ എൻജിനീയറിംഗ് വകുപ്പിൽനിന്നും ആവശ്യമായ തുക അനുവദിച്ച് ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ ടീമിനെ ഏൽപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും മിനി ഹാർബർ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ തുക ഹാർബർ എൻജിനീയറിംഗ് വകുപ്പിൽനിന്നോ കേരള സർക്കാരിന്റെ വാർഷിക ബഡ്ജറ്റ് മുഖാന്തിരമോ അനുവദിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ): തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ തീരപ്രദേശത്ത് ചേറ്റുവയ്ക്കം അഴീക്കോടിനും മദ്ധ്യഭാഗത്ത് കയ്യമംഗലമെന്ന സ്ഥലത്ത് ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് അന്നത്തെ എം.എൽ.എ.-യായിരുന്ന ശ്രീമതി ഗീത



ഗോപിയുടെ ആവശ്യപ്രകാരം ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി  
 2013-ൽ അറുപത്തിരണ്ടു ലക്ഷത്തിന്റെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.  
 ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ ബോർഡ് സബ്ഡിവിഷൻ മുഖേന പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.  
 ഇവിടുത്തെ പ്രശ്നം എന്തെന്നാൽ വലപ്പാട് കോതകുളത്തിന് സമീപമുള്ള  
 മൂന്നമ്പം, ചേറ്റുവ ഹാർബറുകളിലേയ്ക്കുള്ള ദൂരം യഥാക്രമം ഇരുപത്തിനാലു  
 കിലോമീറ്ററും ഇരുപത്തിയൊന്ന് കിലോമീറ്ററുമാണ്. മാത്രമല്ല  
 കോതകുളത്തുനിന്നും അഞ്ചു കിലോമീറ്റർ ഉള്ളിലാണ് ഇപ്പോൾ പറയുന്ന  
 കയ്യമംഗലത്തെ ഹാർബർ ആരംഭിക്കുന്ന പഠനം നടത്തിവരുന്നത്.  
 ഗവൺമെന്റ് എടുത്തിരിക്കുന്ന ഒരു പൊതുസമീപനം ഉണ്ട്. നമുക്ക് ഇപ്പോൾ  
 ഹാർബറുകൾ ആവശ്യത്തിൽ കൂടുതലായിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെപ്രശ്നം  
 എന്താണെന്നുവെച്ചാൽ, സുനാമിയ്ക്കുശേഷം കടലിന്റെ ഒഴുക്കിന്റെയും  
 ആവാസവ്യവസ്ഥയുടെയും അനിർവ്വചനീയമായ വ്യതിയാനം,  
 ആഗോളതാപനം എന്നിവ കണക്കിലെടുത്ത് കേരളത്തീരത്ത് കൂടുതൽ  
 ഹാർബറുകൾ വേണോ വേണ്ടേയോ എന്ന നയപരമായ ഒരു പ്രശ്നം നമ്മൾ  
 ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ നമ്മൾ എടുത്തിരിക്കുന്ന സമീപനം  
 നിലവിലുള്ള ഹാർബറുകളെ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക്

ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് പുതിയ ഹാർബറുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനെപ്പറ്റി ചർച്ചചെയ്യുവാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഒരു നയപരമായ തീരുമാനം ഏടുക്കേണ്ട വിഷയമായതിനാൽ പഠനം നടത്തിയതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് വന്നതിനുശേഷം ഇതിന്റെ നടപടി ക്രമങ്ങളുമായിട്ട് മുന്നോട്ട് പോകുവാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ഇപ്പോൾ പറയുവാനുള്ളത്.

(3) ഹീമോഫീലിയ രോഗികൾക്കുള്ള ധനസഹായം

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ : സർ, ജനനം മുതൽ

മരണംവരെ രോഗാവസ്ഥയിലായിരിക്കുന്ന രോഗമാണ് ഹീമോഫീലിയ. ഹീമോഫീലിയ രോഗികൾ അനുഭവിക്കുന്ന മാനസികവും ശാരീരികവുമായ ബുദ്ധിമുട്ട് പറഞ്ഞറിയിക്കാൻ സാധിക്കില്ല, അത്രമേൽ വലുതാണ്. അതോടൊപ്പം അവരുടെ മാതാപിതാക്കൾ അനുഭവിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളും വളരെ ഗുരുതരമാണ്. ഞാൻ എറണാകുളം ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റായിരുന്നപ്പോൾ ഹീമോഫീലിയ സെന്റർ ആരംഭിക്കുകയും സൗജന്യമായി മരുന്നുകൊടുക്കുന്ന റോയൽ മെഡിസിൻ എന്ന പദ്ധതി കൊണ്ടുവരുകയും ചെയ്തു. അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉമ്മൻചാണ്ടി ആ വിഷയം പരിഗണിച്ച് ഹീമോഫീലിയ രോഗികൾക്ക് സൗജന്യമായി

മരന്ന് കാരുണ്യ പദ്ധതിയിലൂടെ കൊടുക്കുകയും അത് ഇപ്പോഴും തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയുമാണ്. അന്നുമുതൽ ഹീമോഫീലിയ രോഗികൾക്ക് 1000 രൂപയുടെ ധനസഹായം കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്നു. ഈ ധനസഹായം കേരളത്തിൽ 1600 പേർക്കാണ് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അവരെ സാമ്പത്തികമായി സഹായിക്കാൻ മാസംതോറും കൊടുക്കുന്ന തുകയാണത്. ഇപ്പോൾ ആറ് മാസമായി ബി.പി.എൽ/എ.പി.എൽ വ്യത്യാസം പറഞ്ഞ് ഹീമോഫീലിയ രോഗികൾക്ക് കൊടുക്കുന്ന ധനസഹായം സർക്കാർ നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. കേവലം 1600 ആളുകൾ മാത്രമേയുള്ളൂ. തെലുങ്കാന ഗവൺമെന്റ് ഹീമോഫീലിയ രോഗികൾക്ക് മാസം 10000 രൂപയാണ് ധനസഹായമായി നൽകുന്നത്. ഈ രോഗം ഒരിക്കലും ഭേദപ്പെടുത്താൻ കഴിയില്ല. രക്തം കട്ടപിടിക്കാനുള്ള ഫാക്ടറായ 8-ഉം 9-ഉം ഇല്ലാത്ത അവസ്ഥയാണ് ഈ രോഗത്തിന് കാരണമാകുന്നത്. ആൺകുട്ടികൾക്ക് മാത്രം കണ്ടുവരുന്ന അസുഖം കൂടിയാണിത്. ഹീമോഫീലിയ രോഗികൾക്ക് കൊടുക്കുന്ന മരന്ന് ജില്ലാ ആശുപത്രികളിൽ മാത്രമാക്കി നിജപ്പെടുത്താൻ ഇപ്പോൾ സർക്കാർ തീരുമാനിക്കുന്നുവെന്ന് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞു. അങ്ങനെയുണ്ടാവരുത്. ഹീമോഫീലിയ രോഗികൾക്ക്

നടക്കാൻ കഴിയില്ല. കിലോമീറ്ററുകൾ സഞ്ചരിച്ച് ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ പോകാൻ അവർക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടാണെന്ന കാര്യംകൂടി സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ കൊടുക്കുന്നതുപോലെതന്നെ മരുന്നുകൾ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളും കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളും വഴി കൊടുക്കണം. അതുകൂടാതെ ഹീമോഫീലിയ രോഗികൾക്ക് ധനസഹായമായി മാസംതോറും നൽകുന്ന 1000 രൂപ എല്ലാവർക്കും കൊടുക്കാനും ആ തുക വർദ്ധിപ്പിക്കാനുമുള്ള കാരണവും ഈ ഗവൺമെന്റ് കാണിക്കണമെന്നുംകൂടി ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ - സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക വിഭാഗ ക്ഷേമ- ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ, കേരള സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ മിഷൻ മുഖേന നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന പദ്ധതികളിലൊന്നാണ് സമാശ്വാസ പദ്ധതി. ഈ പദ്ധതി മുഖേന ഹീമോഫീലിയ രോഗബാധിതർക്കുപുറമെ, വൃക്കരോഗ ബാധിതർക്കും കുരൾ വീക്കം, കുരൾ മാറ്റിവയ്ക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്ക് വിധേയരായവർക്കും സിക്കിൾസെൽ അനീമിയ രോഗബാധിതർക്കും ഇപ്പോൾ ഈ സാമ്പത്തികസഹായം നൽകിവരുന്നുണ്ട്. നേരത്തെ

ബി.പി.എൽ./എ.പി.എൽ വ്യത്യാസമില്ലാതെ എല്ലാവർക്കും സാമ്പത്തിക സഹായം അനുവദിച്ചിരുന്നു. സമാശ്വാസ പദ്ധതികളിലെ അപേക്ഷകരുടെ എണ്ണം ക്രമാധീനമായി വർദ്ധിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ ബി.പി.എൽ. വിഭാഗങ്ങൾക്ക് മുൻഗണന നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചു. ഈ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട രേഖകൾ ഹാജരാക്കുന്ന ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് 2021 ജൂലൈ വരെയുള്ള കുടിശ്ശിക കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അവശേഷിക്കുവർക്കുകൂടി കുടിശ്ശിക തീർത്തുകൊടുക്കാനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ബി.പി.എൽ. വിഭാഗക്കാർക്ക് ധനസഹായം അനുവദിച്ചതിനുശേഷം ഹീമോഫീലിയ ബാധിതരായ എ.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്കും സഹായം അനുവദിക്കുന്ന കാര്യം ഗവൺമെന്റിന്റെ സജീവ പരിഗണനയിലാണ്. ട്രൈബൽ വിഭാഗത്തിലെ സിക്കിൾസെൽ അനീമിയ രോഗബാധിതർക്ക് കൃത്യമായി ധനസഹായം നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സാമ്പത്തികമായ ചില പ്രശ്നങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ബി.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിലുള്ളവർക്ക് ആദ്യപരിഗണന നൽകുകയും അതിനുശേഷം

എ.പി.എൽ. കാരുടെ അപേക്ഷ പരിഗണിച്ച് അവർക്ക് സഹായം നൽകുന്നതുമാണ്.

(4) ദേശീയ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിക്കാവശ്യമായ ഫണ്ട്

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ : സർ, ബി.ജെ.പി. നേതൃത്വത്തിലുള്ള

കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് സമീപനം തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയെ തകർക്കുന്ന നിലയിലാണ്. തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിക്ക് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് കഴിഞ്ഞവർഷം അനുവദിച്ചത്, 1,01,500 കോടി രൂപയാണെന്നാണ് റിപ്പോർട്ട്. ഈ വർഷം വകയിരുത്തിയത് 73,000 കോടി രൂപയാണ്, അതായത് 35% കുറവുവരുത്തി. ഈ സാമ്പത്തികവർഷം കേരളത്തിന് ലഭിക്കേണ്ട കേന്ദ്ര വിഹിതം 3827.69 കോടി രൂപയാണ്. ഇതിൽ സംസ്ഥാനത്തിന് ഇതുവരെയും അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത് 1572.51 കോടി രൂപയാണ്. കേരളത്തിന് കിട്ടാൻ ബാക്കി നിൽക്കുന്നത് 2255.18 കോടി രൂപയാണ്. കേരളത്തിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത തൊഴിലാളികളുടെ എണ്ണം 62.35 ലക്ഷമാണ്. ഈ തൊഴിലാളികളിൽ സജീവമായി തൊഴിൽരംഗത്തുള്ളവർ, നിലവിൽ ജോലി ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നവർ 25.59 ലക്ഷമാണ്. കേരളത്തിലെ ഒരു തൊഴിലാളിക്ക് ഒരു ദിവസം കൊടുക്കുന്ന കൂലി 291 രൂപയാണ്. ഈ

പദ്ധതി കേരളത്തിലെ സാധാരണ ജനങ്ങൾക്ക് വലിയ ആശ്വാസമാണ് നൽകുന്നത്. ഗ്രാമീണമേഖലയിൽ തൊഴിൽ ലഭ്യതയിലും വികസനത്തിലും തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി വലിയ പങ്ക് വഹിച്ചുവരികയാണ്. പാർലമെന്ററി സമിതിതന്നെ ശുപാർശ ചെയ്തത്, തൊഴിൽദിനങ്ങൾ ഇന്ത്യയിലാകെ 200 ദിവസമാക്കണമെന്നാണ്. രാജ്യത്തെ പൊതു ആവശ്യം 200 തൊഴിൽ ദിനങ്ങളും 600 രൂപ കൂലിയുമാണ്. തൊഴിൽ നൽകുന്നതിൽ കേരളം തന്നെയാണ് മാതൃക കാണിക്കുന്നത്. ഇവിടെ സ്ത്രീകൾക്ക് വൻതോതിൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ നൽകുന്നു. പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗം വലിയതോതിൽ ഈ തൊഴിലിനെ ആശ്രയിക്കുന്നു. ഈ മേഖലയിൽ ട്രൈബൽ പ്ലസ് എന്നപേരിൽ 200 ദിവസം ജോലി നൽകുന്ന പ്രത്യേക പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുകയാണ്. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നിലപാട് ഈ മേഖലയിലെല്ലാം വലിയ പ്രതിസന്ധിയാണ് സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുന്നത്. തൊഴിലാളി ക്ഷേമത്തിൽ കേരളം മാതൃകയാണ്. കേരളത്തിൽ ഈ വിഭാഗം തൊഴിലാളികൾക്ക് ഫെസ്റ്റിവൽ അലവൻസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ വിഭാഗം തൊഴിലാളികൾക്കുവേണ്ടി ക്ഷേമനിധി നിയമം പാസ്സാക്കി നടപ്പിലാക്കാനുള്ള ശ്രമത്തിലാണ് കേരളം. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ

കേന്ദ്രത്തിന്റെ ഈ സമീപനം കേരളത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് കേരളത്തിന് അനുവദിച്ച തുക കുടിശ്ശിക ഉൾപ്പെടെ പൂർണ്ണമായി ലഭ്യമാക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള കേരളത്തിന്റെ പൊതുവികാരം ശക്തമായി ഉയർത്തണം. വലിയ ഉത്കണ്ഠയാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉയർന്നുവന്നിരിക്കുന്നത്. ഇതിന് പരിഹാരം കാണത്തക്കവിധത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ പൊതുവികാരം മനസിലാക്കി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്രത്തിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തി പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

തദ്ദേശ സ്വയംഭരണം ഗ്രാമവികസനം എക്സൈസ്

വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക വിഭാഗ ക്ഷേമ-ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ, വളരെ ഗുരുതരമായേക്കാവുന്ന ഒരു വിഷയമാണ് ശ്രീ. ടി.പി. രാമകൃഷ്ണൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. 2020-21 സാമ്പത്തികവർഷം മഹാത്മാഗാന്ധി ദേശീയ ഗ്രാമീണ തൊഴിലുറപ്പുപദ്ധതിക്കായി 61500 കോടി രൂപയാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ ബഡ്ജറ്റിൽ വകകൊള്ളിച്ചിരുന്നത്.



കോവിഡ് പാക്കേജിന്റെ ഭാഗമായി 40,000 കോടി രൂപ അധികമായി വകയിരുത്തിയതിനാൽ ആകെ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതം 101500 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിച്ചു. കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തികവർഷം രാജ്യത്തിൽ തൊഴിലുറപ്പുപദ്ധതിക്കുവേണ്ടി മാറ്റിവെച്ചത് 101500 കോടി രൂപയായിരുന്നെങ്കിൽപ്പോലും 1,11,443 കോടി രൂപയാണ് ചെലവഴിച്ചത്. നടപ്പുസാമ്പത്തികവർഷം കേന്ദ്ര സർക്കാർ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിക്കായി നീക്കിവച്ച ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതം 73000 കോടി രൂപയാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ തൊഴിലുറപ്പ് ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതവുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ ഏകദേശം 28500 കോടി രൂപയുടെയും കഴിഞ്ഞ വർഷം ചെലവഴിച്ച തുകയെ അപേക്ഷിച്ച് 38443 കോടി രൂപയുടെയും കുറവാണ് ഇതിലൂടെ സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നത്. നടപ്പുവർഷം നാളിതുവരെ രാജ്യത്താകെ 70410 കോടി രൂപ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതായത്, നീക്കിവച്ചതിന്റെ 96.45% തുകയും ഇതിനകം ചെലവഴിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഈ സാമ്പത്തികവർഷം അവസാനിക്കുന്നതിന് ഇനി അഞ്ചുമാസക്കാലം അവശേഷിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിൽ കടുത്ത സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി നേരിടുന്നതിന്

സാധ്യതയുണ്ട്. പദ്ധതിയിൽ ജോലിചെയ്യുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ വേതനം, ജീവനോപാധി, ആസ്തികളടക്കം വ്യക്തിഗത ആസ്തികൾ നിർമ്മിച്ച ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ലഭിക്കേണ്ട തുക എന്നിവ വൈകുന്നത് ഇന്നത്തെ കോവിഡ് സാഹചര്യത്തിൽ ഗുരുതരമായ സാമ്പത്തിക-സാമൂഹ്യ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് കാരണമാകുമെന്ന് കണക്കാക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞവർഷം കേരളത്തിൽ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ ആദ്യം 8 കോടി തൊഴിൽദിനങ്ങളാണ് അനുവദിച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ കോവിഡ് പാക്കേജിന്റെ ഭാഗമായി മൊത്തം 10.23 കോടി തൊഴിൽദിനങ്ങൾ എത്തിക്കാൻ സാധിച്ചു. അതിനായി ആകെ 3867 കോടി രൂപ സംസ്ഥാനത്ത് ചെലവഴിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ 2021-22 വർഷത്തേക്ക് 7.5 കോടി തൊഴിൽദിനത്തിനുള്ള ലേബർ ബഡ്ജറ്റാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതിനായി 4057 കോടി രൂപ ആവശ്യമായി വരുമെന്നാണ് കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ ഈ വർഷം നാളിതുവരെ കേന്ദ്രസർക്കാർ വിഹിതമായി 1572 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. 3827 കോടി രൂപയാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിൽനിന്നും നാം പ്രതീക്ഷിച്ചിരുന്നത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുതന്നെ അംഗീകരിച്ച ലേബർ

ബഡ്ജറ്റ് അനുസരിച്ച് 2255 കോടി രൂപ ലഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് നീക്കിവച്ച തുക മുഴുവൻ ഇതിനകം ചെലവഴിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് അടിയന്തരമായി കൂടുതൽ തുക വകയിരുത്താത്തപക്ഷം അടുത്ത അഞ്ചുമാസക്കാലം ഇന്ത്യയിലും കേരളത്തിലും തൊഴിലുറപ്പുപദ്ധതി സ്കാൻഡലത്തിലായേയ്ക്കുമെന്ന വിഷയം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. നടപ്പുസാമ്പത്തികവർഷം സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റിൽ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിക്കായി വകയിരുത്തിയ തുക കൃത്യമായി ചെലവഴിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എങ്കിലും വരുന്ന അഞ്ചുമാസക്കാലം കടുത്ത പ്രതിസന്ധി നാം നേരിടാൻ പോകുകയാണെന്ന കാര്യം നാം തിരിച്ചറിയേണ്ടതാണ്. ഇപ്പോൾതന്നെ പണി ചെയ്തവർക്കുള്ള കൂലിയിനത്തിൽ 305.56 കോടി രൂപ കുടിശ്ശിക വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആ സാഹചര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ കൂടുതൽ പണം അനുവദിച്ചാലേ ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയൂ. കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിലെല്ലാം രാജ്യത്താകമാനം ജനറലായിട്ടായിരുന്നു പണം അനുവദിച്ചിരുന്നതെങ്കിൽ, കഴിഞ്ഞ ഏപ്രിൽ മാസം മുതൽ ജാതി അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള

ഫണ്ടുവിതരണമാണ് നടത്തുന്നത്, ഈ രീതി നമുക്ക് വലിയ പ്രതിബന്ധങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നുണ്ട്. എസ്.സി., എസ്.ടി., ജനറൽ എന്നീ മൂന്ന് വിഭാഗങ്ങളിലായാണ് ഇപ്പോൾ ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നത്. നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ, എസ്.ടി. വിഭാഗങ്ങൾക്ക്, ജനറൽ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് നൽകുന്നതുപോലെ നൂറുദിവസം തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിലൂടെ പണി നൽകുമ്പോൾ അധീഷ്ഠനായി കൂടുതൽ വരുമാനമുണ്ടാക്കുന്നതിനായി നൂറ് അധിക തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾകൂടി അനുവദിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണ് 'ട്രൈബൽ പ്ലസ്' എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്. പക്ഷെ, ഇപ്പോൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ജാതീയടിസ്ഥാനത്തിൽ ഫണ്ട് അനുവദിക്കാൻ തുടങ്ങിയതിനാൽ ആ പദ്ധതിയും വലിയ പ്രയാസമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. എസ്.സി./എസ്.ടി. വിഭാഗങ്ങൾക്കാണ് മുൻഗണന കൊടുക്കേണ്ടത്, എന്നാൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് എസ്.സി./എസ്.ടി. വിഭാഗങ്ങൾക്ക് മുൻഗണന കൊടുക്കുന്നില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, ജനറൽ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് അനുവദിച്ചതിനുശേഷമാണ് ഈ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് നൽകുന്നത്. അത് വലിയ പ്രയാസമാണുണ്ടാക്കാൻപോകുന്നത് എന്ന കാര്യം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്, അതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അതിനുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിച്ചില്ലെങ്കിൽ കടുത്ത പ്രതിസന്ധി തൊഴിലുറപ്പുമേഖലയിൽ ഉണ്ടാകുമെന്ന് തിരച്ചറിയേണ്ടതുണ്ട്, എന്നതാണ് ഇതുസംബന്ധിച്ച് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

(5) മലപ്പുറത്ത് ദേശീയ പാത സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് നഷ്ടപരിഹാരം

ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്: സർ, മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ദേശീയ പാത സ്ഥലമേറ്റെടുക്കലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്ഥലം നഷ്ടമാകുന്ന സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള നഷ്ടപരിഹാരത്തുക അനുവദിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെടുള്ളതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ദേശീയ പാതയ്ക്കുവേണ്ടിയുള്ള സ്ഥലമേറ്റെടുക്കൽ നടപടികളുമായി സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ വള്ളിക്കുന്ന് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ മോനിയൂർ വെളിമുക്ക് ജി.എം.എൽ.പി. സ്കൂൾ, ചേളാരി വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂൾ, മോനിയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഓഫീസ്, തേഞ്ഞിപ്പലം വില്ലേജാഫീസ്, ഇടിമുഴിക്കൽ അംഗനവാടി, കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റി തുടങ്ങിയ നിരവധി സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളുടെ

കെട്ടിടങ്ങളും സ്ഥലവും നഷ്ടപ്പെടുകയാണ്. ഇത്തരം സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ സ്ഥലം ഭൂരിപക്ഷവും പൂർവ്വികർ പൊതുതാൽപര്യം മുൻനിർത്തി നിൽക്കിയതാണ്. എന്നാൽ ഇത്തരം ഭൂമി ലഭിച്ചത് വിലയാധാരമല്ലാത്തതിനാൽ ഏറ്റെടുക്കുന്ന ഭൂമിക്ക് നഷ്ടപരിഹാര തുക നൽകാൻ സാധിക്കില്ലെന്നാണ് റവന്യൂ വകുപ്പ് അറിയിച്ചിരിക്കുന്നത്. മേൽ സൂചിപ്പിച്ച സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കെട്ടിടം നഷ്ടപ്പെട്ടാൽ പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കാനുള്ള സ്ഥലവും കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കാനുള്ള തുകയും എങ്ങനെ കണ്ടെത്തും? കൂടാതെ കെട്ടിടം നഷ്ടമാകുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നഷ്ടപരിഹാരത്തുക, കെട്ടിടം നിർമ്മിച്ചത് ഏത് ഫണ്ടുപയോഗിച്ചാണോ അവർക്ക് കൈമാറുമെന്നാണ് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഇത് കെട്ടിടം നഷ്ടമാകുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാരത്തുക തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ സങ്കീർണ്ണമാക്കുകയും പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള ഫണ്ട് തിരികെ ലഭിക്കാൻ കാലതാമസമെടുക്കുകയും ചെയ്യും. ആയതിനാൽ ദേശീയ പാതാ വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി സ്ഥലം നഷ്ടപ്പെടുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് സ്ഥലത്തിന്റെ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും കെട്ടിടം നഷ്ടപ്പെടുന്ന

സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നഷ്ടപരിഹാരം, സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പരിപാലനച്ചുമതലയുള്ള ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അനുവദിച്ചുനൽകണമെന്നും ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ചത് വളരെ ഗൗരവമായ പ്രശ്നമാണ്, ആ അർത്ഥത്തിൽതന്നെ സർക്കാർ അതിനെ കാണുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ദേശീയ പാതാ സ്ഥലമേറ്റെടുക്കലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്ഥലം നഷ്ടമാകുന്ന സർക്കാർ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ, ബോർഡുകൾ, യൂണിവേഴ്സിറ്റികൾ എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാരത്തുക അനുവദിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില അവ്യക്തതകൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിനുള്ള വ്യവസ്ഥകൾപ്പെടുത്തി സംസ്ഥാന സർക്കാർ 2017-ലെ ജി. ഒ. (എം.എസ്) 302/2017/ റവന്യൂ, അടക്കം ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചത് 26.08.2017-ൽ ആണ്. അതിനുശേഷം 2018 ഡിസംബറിൽ കേന്ദ്ര ഗതാഗതവും ഹൈവേയും മന്ത്രാലയം പുറപ്പെടുവിച്ച ദേശീയ പാതാ വികസനത്തിനുള്ള മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഉത്തരവിലെ

നിർദ്ദേശങ്ങളിൽനിന്ന് വ്യക്തമായ ചില മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഗതാഗതവും ഹൈവേയും മന്ത്രാലയം 2018-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ച ദേശീയ പാതാ വികസനത്തിനുള്ള മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പ്രകാരം കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകളുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ഭൂമിയെയാണ് സർക്കാർ ഭൂമിയായി കണക്കാക്കേണ്ടത്. ഇത്തരം ഭൂമികളിൽ നഷ്ടപരിഹാരമൊന്നുമില്ലാതെതന്നെ കൈമാറണമെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ കീഴിൽവരുന്ന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടേയും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടേയും ഭൂമിയേറ്റെടുക്കുന്ന അവസരത്തിൽ, സർക്കാർ ഫണ്ട് ഉപയോഗിക്കാതെ അവരുടെ സ്വന്തം ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് വാങ്ങിയ ഭൂമിക്കുമാത്രമാണ് നഷ്ടപരിഹാരം അനുവദിക്കാൻ കഴിയുന്നത്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ, കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടേയും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടേയും ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ഭൂമി, സർക്കാർ ഭൂമിയെന്ന നിർവ്വചനത്തിൽ വരില്ലെന്നതാണ് നമ്മുടെ നിലപാട്. ആയതിനാൽ ഇത്തരം ഭൂമിക്കും അതിലെ കുഴിഞ്ഞു ചമയങ്ങൾക്കും നഷ്ടപരിഹാരം നൽകാവുന്നതാണ്. ഇപ്രകാരം ഭൂമിയേറ്റെടുക്കുന്ന അവസരത്തിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ



സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പഞ്ചായത്ത് രാജ് ആക്സപ്രകാരം കൈമാറിയിട്ടുള്ള സർക്കാർ സ്കൂളുകൾ തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഭൂമിയേറ്റെടുക്കുന്ന പക്ഷം നഷ്ടപരിഹാരം ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ അക്കൗണ്ടിലാണോ, സ്കൂൾ മേലധികാരിയുടെ അക്കൗണ്ടിലാണോ, സർക്കാർ ഹെഡ് ഓഫ് അക്കൗണ്ടിലാണോ നൽകേണ്ടതെന്ന കാര്യത്തിൽ അവ്യക്തത നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഈ വിഷയം സംസ്ഥാനത്താകമാനം നിലനിൽക്കുന്ന ഒരു പ്രശ്നമാണ്. ഈ വിഷയം സർക്കാർ ഗൗരവമായി പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്, എത്രയും വേഗം ഈ വിഷയത്തിൽ തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളാവുന്നതാണെന്ന് അങ്ങയെ അറിയിക്കുകയാണ്.

(6) കാരേറ്റ് തടയണ നിർമ്മാണം

ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക: സർ, ആറ്റിങ്ങൽ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കിളിമാനൂർ പഴയ കുന്നമേൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലും സമീപത്തെ മടവൂർ പഞ്ചായത്തിലും ശുദ്ധജല വിതരണം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കിളിമാനൂർ ജലവിതരണ പദ്ധതിയിൽ വർഷം മുഴുവനും ജലവിതരണം ഉറപ്പാക്കേണ്ടതുണ്ട്. വേനൽക്കാലത്ത് വാമനപുരം നദിയിലെ ജലനിരപ്പ് വല്ലാതെ താഴുന്ന

സാഹചര്യമുണ്ട്. ഇതിനെത്തുടർന്നുണ്ടാകുന്ന ജലക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി വാമനപുരം നദിക്കുകൂകെ കാരേറ്റ് പാലത്തിന് സമീപം തടയണ നിർമ്മിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. തടയണ നിർമ്മാണം അടിയന്തരമായി ആരംഭിച്ച് പൂർത്തീകരിക്കേണ്ട ആവശ്യം സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നു.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ച വിഷയം, ആ പ്രദേശത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമായിത്തന്നെയാണ് കാണുന്നത്. ആറ്റിങ്ങൽ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ, കിളിമാനൂർ പഴയ കുന്നമേൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലും സമീപത്തെ മടവൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലും ശുദ്ധജല വിതരണം നടത്തുന്നത് കാരേറ്റ് പാലത്തിന് സമീപം വാമനപുരം നദിയുടെ കരയിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന കിളിമാനൂർ ജലവിതരണ സ്കീം വഴിയാണ്. എന്നാൽ വേനൽക്കാലത്ത് വാമനപുരം നദിയിൽ ജലത്തിന്റെ അളവ് കുറയുന്നതിനാൽ ടീ സ്കീമിൽ പമ്പിംഗിനുള്ള ജലലഭ്യത കുറയുന്ന സാഹചര്യമാണ് നിലവിലുള്ളത്. ആ സാഹചര്യമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം. എൽ.എ. സൂചിപ്പിച്ചത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് 2019-ൽ അന്നത്തെ എം.

എൽ.എ. ശ്രീ. ബി. സത്യനും, വകുപ്പിലെ ഉന്നതതല ഉദ്യോഗസ്ഥർ എന്നിവരുടെ ഒരു മീറ്റിംഗ് നടക്കുകയും അതോടൊപ്പം കാരറ്റ് പാലത്തിനു മുകളിലായി ഒരു തടയണ നിർമ്മിക്കാൻ പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്യുകയും ചെയ്തിരുന്നു. 4.78 ലക്ഷം രൂപ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ പ്രവൃത്തികൾക്കുവേണ്ടി നൽകി. ആയതിൻപ്രകാരമുള്ള റിപ്പോർട്ട് തടയണ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് അനുയോജ്യമായ ഡിസൈൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി ഐ.ഡി.ആർ.ബി.-യിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഡിസൈനർ എത്രയും പെട്ടെന്ന് അതിന്റെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കും. വരുന്ന ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രയോറിറ്റി നിശ്ചയിച്ച് പ്രഥമ പരിഗണന കൊടുത്ത് ഈ വിഷയം പരിഹരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(7) കടമ്പഴിപ്പുറത്ത് വൈദ്യുതി സബ്സ്റ്റേഷൻ സ്ഥലം അനുവദിക്കൽ

ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ: കടമ്പഴിപ്പുറത്ത് കെ.എസ്.ഇ.ബി.

സബ്സറ്റേഷൻ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിന് ജലവിഭവ വകുപ്പിന്റെ സ്ഥലം അനുവദിക്കണമെന്നതാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. 2011-ലാണ് കടമ്പഴിപ്പുറത്തെ ഇലക്ട്രിക്കൽ സെക്ഷൻ ഓഫീസ് സ്ഥാപിതമാകുന്നത്. എന്നിട്ടും തുടർച്ചയായ വൈദ്യുതി തടസ്സത്തിന് ഒരു

പരിഹാരവും കാണാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. മഴക്കാലത്ത് വൈദ്യുതി മുടക്കം പതിവാകുന്ന സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. തോണിക്കുഴി, മണ്ണൂർ, കടമ്പഴിപ്പുറം, പുഞ്ചപ്പാടം എന്നീ 11 കെ.വി. ഫീഡറുകളിലൂടെയാണ് കടമ്പഴിപ്പുറം സെക്ഷനിലേക്ക് വൈദ്യുതി എത്തുന്നത്. സ്വന്തമായി സപ്ലൈഫീഡിംഗ് ലഭിക്കുന്ന ഫീഡേഴ്സ് കടമ്പഴിപ്പുറത്തില്ല. ടെയിൽഎന്റ് ഫീഡേഴ്സാണ് അവിടെയുള്ളത്. കടമ്പഴിപ്പുറം കൊല്ലിയാരി ഭാഗത്ത് കടമ്പഴിപ്പുറം സെക്ഷനിലേക്ക് വരുന്ന നാല് ഫീഡേഴ്സിന്റേയും സംഗമസ്ഥലമുണ്ട്. അതിന് കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യുടെ അനുമതിയാണ് ആവശ്യം. 04.07.2016-ന് 1.5 കോടി രൂപയുടെ അനുമതി കെ.എസ്.ഇ.ബി. നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇറിഗേഷൻ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെ 24 സെന്റ് സ്ഥലം, വിട്ടുകിട്ടുകയോ ലീസ് ലാൻഡായി കിട്ടുകയോ ചെയ്താൽ ഈ പദ്ധതി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ സാധിക്കും. വാടകയ്ക്ക് പ്രവർത്തിക്കുന്ന നിലവിലെ സെക്ഷൻ ഓഫീസ് ഇതിനോട് ചേർക്കാനും കഴിയും. കടമ്പഴിപ്പുറം മേഖലയിലെ 12,000 ഗുണഭോക്താക്കൾക്കും സമീപത്തുള്ള, ശ്രീകൃഷ്ണപുരം, കോങ്ങാട്, അമ്പലപ്പാറ മേഖലയിലുള്ള ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ഭാഗികമായും സൗകര്യം ലഭിക്കുന്ന ഒരു പദ്ധതിയാണിത്. മഴക്കാലങ്ങളിലെ വൈദ്യുതി

മുടക്കം ഒഴിവാക്കാനും തുടർച്ചയായ വൈദ്യുതി തടസ്സത്തിന് പരിഹാരം കാണാനും കടമ്പഴിപ്പുറത്ത് കെ.എസ്.ഇ.ബി. സബ്സ്റ്റേഷൻ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിന്, ജലവിഭവ വകുപ്പിന്റെ സ്ഥലം അനുവദിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ): സർ, പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ കടമ്പഴിപ്പുറത്തുള്ള കാഞ്ഞിരപ്പുഴ ഇറിഗേഷൻ പ്രോജക്ട് സ്ഥലം KSEB 33 KV സബ് സ്റ്റേഷനും സെക്ഷൻ ഓഫീസും നിർമ്മിക്കുന്നതിന് വിട്ടുനൽകുന്നതിനുള്ള അനുമതി സംബന്ധിച്ചാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. സൂചിപ്പിച്ചത്.

KSEB-യുടെ വിതരണവും വിവര സാങ്കേതികവിദ്യയും ഡയറക്ടർ അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത വിഷയം വിശദമായി പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകുവാൻ ബന്ധപ്പെട്ട ജലവിഭവ (പദ്ധതി വിഭാഗം-1) ചീഫ് എഞ്ചിനീയർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നു. ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം KSEB ആവശ്യപ്പെട്ട ഭൂമി കടമ്പഴിപ്പുറം വില്ലേജിൽ ബ്ലോക്ക് നമ്പർ 77-ൽ കാഞ്ഞിരപ്പുഴ ഇറിഗേഷൻ പ്രോജക്ടിന്റെ സർവ്വേ നമ്പരിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതും ഇടതുകര

കനാലിന്റെ ചെയിനേജ് 25/150 കിലോമീറ്ററിനും 25/250

കിലോമീറ്ററിനും ഇടയിലുള്ളതാണെന്നും പ്രസ്തുത 15 സെന്റ് സ്ഥലത്ത് നിലവിൽ മറ്റ് നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികളൊന്നും നടക്കുന്നില്ലായെന്നും ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. നിലവിലുള്ള നിബന്ധനകൾക്കും നിയമങ്ങൾക്കും വിധേയമായി ഭൂമി വിട്ടു കിട്ടണമെന്ന ആവശ്യമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ആവശ്യപ്പെട്ടത്. ഇത് പരിശോധിക്കുകയും ഇതൊരു ആവശ്യമാണെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഭൂമിയുടെയും അതിലെ കെട്ടിടങ്ങളുടെയും വില ഇറുപ്പാക്കേണ്ടതുണ്ട്. അപ്രകാരം വില നിശ്ചയിച്ച് പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കാൻ പദ്ധതി വിഭാഗം ചീഫ് എഞ്ചിനീയർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രൊപ്പോസൽ ലഭിക്കും. അതിന്റെ ഭാഗമായി തുടർനടപടിയെന്ന നിലയിൽ ആ സ്ഥലം വിട്ടുകൊടുക്കുന്നതിന് തയ്യാറാണ്.

(8) ചമ്രവട്ടം റെഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജ്

ശ്രീ. എൻ. കെ. അക്ബർ: സർ, ചമ്രവട്ടം റെഗുലേറ്ററിൽനിന്ന്

ഗുരുവായൂർ, പൊന്നാനി, കുന്തംകുളം മണ്ഡലങ്ങളിൽപ്പെടുന്ന പാടശേഖരങ്ങളിൽ നെൽകൃഷിക്ക് വെള്ളം എത്തിക്കുന്ന പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

ചമ്രവട്ടം റെഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജ് വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത് പൊന്നാനി, ഗുരുവായൂർ, കുന്തംകുളം മണ്ഡലങ്ങളിലെ കൃഷിക്കാവശ്യമായ ജലം സംഭരിക്കുന്നതിനാണ്. ടി റെഗുലേറ്ററിൽനിന്നും ബിയും കായൽ വഴി നൂറടി തോടിൽ എത്തുകയും ഗുരുവായൂർ, കുന്തംകുളം കോൾ പടവുകളിലെ കൃഷിക്ക് ജലം ലഭിക്കുന്നതുമാണ്. ചാവക്കാട് നഗരസഭയിലെ മത്തിക്കായൽ പാടശേഖരം വരെ ഇതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്നതാണ്. എന്നാൽ റെഗുലേറ്ററിൽനിന്നും ബിയും കായലിലേയ്ക്ക് ജലം എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പ്രാഥമിക ഘട്ടത്തിൽ മാത്രമാണ്. 14 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി ആസൂത്രണം ചെയ്തെങ്കിലും ആയത് നടപ്പായിട്ടില്ല. ഗുരുവായൂർ, കുന്തംകുളം മണ്ഡലങ്ങളിലെ പുനയൂർക്കുളം, പുനയൂർ, ചാവക്കാട് നഗരസഭ, വടക്കേക്കാട്, കാട്ടുകമ്പാൽ മേഖലയിലെ കൃഷി മഴയെ ആശ്രയിച്ച്

മാത്രമാണ് നടക്കുന്നത്. ബണ്ടിൽ ശേഖരിക്കുന്ന വെള്ളം മാത്രമാണ് ആശ്രയം. ഇക്കാരണത്താൽ വരൾച്ചാ സമയത്തും അതിവർഷ സമയത്തും കൃഷി നടത്തുന്നതിന് കൃഷിക്കാർ ബുദ്ധിമുട്ട് നേരിടുകയാണ്. ചമ്രവട്ടം റെഗുലേറ്ററിൽനിന്നും ജലം ലഭ്യമായാൽ കാർഷിക രംഗത്ത് ഈ മേഖലയിൽ വൻ മുന്നേറ്റമുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. മാത്രമല്ല, വെള്ളപ്പൊക്ക സമയത്ത് ടി ജലം ചമ്രവട്ടം റെഗുലേറ്റർ വഴി കടലിലേക്ക് ഒഴുക്കി വിടുന്നതിനും സാധിക്കുന്നതാണ്. ചമ്രവട്ടം റെഗുലേറ്ററിൽനിന്ന് ജലസേചനത്തിന് ആവശ്യമായ വെള്ളം ഗുരുവായൂർ മണ്ഡലത്തിലെ കോൾ പടവുകളിൽ എത്തിക്കുന്ന പദ്ധതിയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് ഇതുവരെയും ആയിട്ടില്ല. പദ്ധതി അടിയന്തരമായി പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ): സർ, ഭാരതപ്പുഴയ്ക്ക് കുറുകെ ചമ്രവട്ടം എന്ന സ്ഥലത്ത് 978 മീറ്റർ നീളത്തിൽ പണിതിട്ടുള്ള ചമ്രവട്ടം റെഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജ് വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത് പൊന്നാനി, ഗുരുവായൂർ, കുന്നംകുളം മണ്ഡലങ്ങളിലെ കൃഷിക്കാർക്കാവശ്യമായ ജലസേചനത്തിനാണ്. 04.02.2021-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം



ചമ്രവട്ടം റെഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജിന്റെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കുള്ള ടെണ്ടർ അംഗീകരിച്ച് ഉത്തരവായിരുന്നു. പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി 19.02.2021-ൽ കരാർ വയ്ക്കുകയും 25.02.2021-ൽ സ്ഥലം കൈമാറി പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. പ്രവൃത്തി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള 431.565 മെട്രിക് ടൺ ലോഹ ഷീറ്റുകൾ കരാറുകാരൻ 19.05.2021 തീയതിയിൽ ഇറക്കുകയും ചെയ്തു. ഹോട്ട് റോൾഡ് ഷീറ്റ് പൈലുകളുടെ Physical and Engineering Properties പരിശോധിക്കുന്നതിനായി സാമ്പിളുകൾ KERI, Peechi-യിലേയ്ക്ക് നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രവൃത്തിയുടെ പൂർത്തീകരണ കാലാവധി 24.08.2022 വരെയാണ്. പുഴയിലെ ജലനിരപ്പ് താഴുന്ന മുറയ്ക്ക് പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കും. ചമ്രവട്ടം റെഗുലേറ്ററിന്റെ പുനരുദ്ധാരണ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ചാൽ മാത്രമാണ് ഗ്രാവിറ്റി ഫ്ലോയിൽ കായലിൽ വെള്ളം എത്തിക്കുന്ന പ്രവൃത്തി പ്രാവർത്തികമാകുകയുള്ളൂ.

പൊന്നാനി താലൂക്കിലുൾപ്പെടുന്ന തവന്തൂർ പഞ്ചായത്തിലെ നേഡറ്റ് എന്ന സ്ഥലത്തെ പഴയകടവിൽനിന്നും റോഡിന്റെ വശത്തുകൂടി 90 സെന്റിമീറ്റർ വ്യാസമുള്ള Ductile Iron പൈപ്പുപയോഗിച്ച് തവന്തൂരിലെ പ്രകൃതിദത്തമായ തോട്ടിലേയ്ക്ക് വെള്ളമെത്തിച്ച് പിന്നീട് പന്തേപ്പാലം

തോട്ടിലെത്തുകയും തുടർന്ന് അതിലൂടെ ജലം കാലടി പഞ്ചായത്തിലെ മുതലക്കുഴിയിലെത്തുകയും അവിടെനിന്നും തോട് രണ്ടായി തിരിഞ്ഞ് ചെറിയ തോട് വഴി നേരിട്ട് ബിയ്യം കായലിലേയ്ക്കും മറ്റൊരു തോട് വഴി മാണ്ടൂർ കായലിലേയ്ക്കും ജലമെത്തിക്കുവാനും അതേ വഴി കണ്ടയാർ വലിയ തോട്ടിലൂടെ ജലം ബിയ്യം കായലിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുവാനും കഴിയുന്ന തരത്തിലാണ് ഈ പദ്ധതി ആസൂത്രണം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്.

തോടുകളിലൂടെ ഒഴുകുന്ന ജലത്തെ നിയന്ത്രിക്കുവാൻ പുതിയ വി.സി.ബി.കൾ നിർമ്മിക്കേണ്ടതും പഴയവയെ നവീകരിക്കേണ്ടതും തോടിന് ഇരുവശവും പലയിടങ്ങളിലും ഭിത്തി കെട്ടി സംരക്ഷിക്കേണ്ടതും ആവശ്യമായതിനാൽ അവയ്ക്കു കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് ചമ്രവട്ടം റെഗുലേറ്ററിൽനിന്ന് ബിയ്യം കായലിലേയ്ക്ക് ജലം എത്തിക്കുന്ന പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിയുടെ പ്രാഥമിക സർവ്വേ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. DSR-2018 പ്രകാരം എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി വരികയാണ്. ഇതൊരു വിവിധോദ്ദേശ്യ പദ്ധതിയാണ്. മലപ്പുറം, തൃശ്ശൂർ ജില്ലകളിലെ രണ്ട് നഗരസഭകൾക്കും പത്തിലേറെ പഞ്ചായത്തുകൾക്കും ഈ പ്രവൃത്തിയുടെ പ്രയോജനം ലഭിക്കും. പ്രസ്തുത പഞ്ചായത്തുകളിൽ ബിയ്യം കായലിനോടും

നൂറടി തോടിനോടും ചേർന്ന് കിടക്കുന്ന പ്രദേശങ്ങളിലെ ജലക്ഷാമം പരിഹരിക്കാനും ബിയ്യത്തിന്റെ ആയക്കെട്ട് വിസ്തീർണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കാനും അതിലൂടെ പ്രസ്തുത പ്രദേശങ്ങളിൽ നിലവിലുള്ളതിനേക്കാൾ അധികം സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്ക് പുഞ്ച കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുവാനും സാധിക്കും. ഇക്കാര്യം വളരെ ഗൗരവമായിട്ടാണ് കാണുന്നത്. ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(9) ഖാദി മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, പരമ്പരാഗത തൊഴിൽ മേഖലയിൽ ഏറ്റവുമധികം ബുദ്ധിമുട്ടുന്ന ഒരു വിഭാഗമാണ് ഖാദി വസ്തുക്കൾക്കുവേണ്ടി നൂൽ നെയ്തെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾ. വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ആയിരത്തോളം നൂൽനെയ്ക്ക് കേന്ദ്രങ്ങളിലായി പതിനായിരത്തിൽപ്പരം തൊഴിലാളികളാണ് ജോലി ചെയ്യുന്നത്. ഇതിൽ 90 ശതമാനം ആളുകളും സ്ത്രീകളാണ്. എന്നാൽ നൂൽനെയ്ക്ക് ആവശ്യമായ സ്നൈവർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള അസംസ്കൃത സാധനങ്ങൾ ലഭ്യമല്ലാതാകുന്നതിന്റെ പേരിൽ തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെടുകയാണ്. പ്രതിമാസം പത്തിനതാഴെ ദിവസങ്ങൾ മാത്രം തൊഴിൽ ചെയ്യുന്ന മാസങ്ങളുണ്ട്. തൊഴിലേ ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത മാസങ്ങളുണ്ട്. ഇവരുടെ വേതനവും തുച്ഛമാണ്. സ്വാഭാവികമായും ഈ ദിവസങ്ങളിലെ തൊഴിൽ

നഷ്ടത്തിന്റേതായ വേതനക്കുറവും അവരുടെ ജീവിതത്തിൽ വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടുകളാണ് സംഭവിക്കുന്നത്. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് കേരളത്തിൽ ഇവർക്ക് മിനിമം വേജസെല്ലാം പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും യഥാസമയം മിനിമം വേജസ് അലോട്ട് ചെയ്താൽ മാത്രമെ ഇവർക്ക് ലഭിക്കുകയുള്ളൂ. കഴിഞ്ഞ ജൂലൈ മാസം മുതൽ കുടിശ്ശികയുണ്ട് എന്നാണറിയുന്നത്. അതത് മാസംതന്നെ ഇത് ലഭിക്കാത്തതു കാരണം മറ്റ് തൊഴിലിനൊന്നും പോകാൻ കഴിയാത്ത ഇവർ സാമ്പത്തികമായി വളരെ കഷ്ടപ്പെടുകയാണ്. ജോലി നഷ്ടപ്പെടുന്ന ദിവസങ്ങൾക്കകൂടി മിനിമം വേജസ് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം എന്നുള്ളതാണ് ഇവരുടെ പ്രധാനമായ ആവശ്യങ്ങളിലൊന്ന്.

ക്ഷേമനിധിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അപേക്ഷകൾ യഥാസമയം തീരുമാനമാകാതെ ജില്ലാ പ്രോജക്ട് ഓഫീസുകളിൽ വെച്ചുതാമസിപ്പിക്കുന്നതും മറ്റൊരു ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. ഇതുകാരണം ക്ഷേമനിധി ആനുകൂല്യങ്ങൾ യഥാസമയം ലഭ്യമാകുന്നില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സൈവർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ യഥാസമയം ലഭ്യമാകുന്നതിനും എല്ലാ മാസവും തൊഴിൽ ലഭിക്കുന്നതിനും മിനിമം

വേജസ് യഥാസമയംതന്നെ ലഭ്യമാക്കാനും ക്ഷേമനിധി ആനുകൂല്യങ്ങൾ താമസംവിനാ അനുവദിക്കാനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, ഗൗരവമായ പരിഗണന അർഹിക്കുന്ന വിഭാഗത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ് ബഹുമാന്യനായ അംഗം സബ്മിഷൻ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. പരമ്പരാഗത വ്യവസായ മേഖലയിൽ തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിൽ ഖാദി ഗ്രാമ വ്യവസായ ബോർഡ് പ്രധാനപ്പെട്ട പങ്കാണ് വഹിക്കുന്നത്. ഇവിടെ പഠത്തതുപോലെ പന്തീരായിരത്തിലധികം തൊഴിലാളികൾ പണിയെടുക്കുന്നുണ്ട്. പല പ്രതിസന്ധികളേയും നേരിട്ടുകൊണ്ടാണ് ഈ മേഖല മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. പ്രധാനമായും ഉത്സവകാല വിൽപ്പനയെയാണ് ആശ്രയിക്കുന്നത്. പ്രതിസന്ധികൾക്കിടയിലും സർക്കാർ നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും യഥാസമയം വിതരണം ചെയ്യാൻ സാധിച്ചതുകൊണ്ട് വലിയ പ്രതിസന്ധിയിലേയ്ക്ക് തൊഴിലാളികൾ പോയിട്ടില്ല. റിബേറ്റ്, വരുമാനപുരക പദ്ധതിപ്രകാരമുള്ള തുക, പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് മുതലായവ വിതരണം ചെയ്തു. പദ്ധതി തുകയും സമയാസമയങ്ങളിൽ

അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം വരുമാനപുരക പദ്ധതി പ്രകാരം 23 കോടി രൂപ അനുവദിക്കുകയും പൂർണ്ണമായും തൊഴിലാളികൾക്ക് വിതരണം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി 5 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. അതിൽ 4 കോടി രൂപ വിതരണം ചെയ്തു. ഉത്സവകാലങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുത്തിയ റിബേറ്റ് നൽകുന്നതിന് 14 കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തി; 12 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു നൽകി. സർക്കാർ വിതരണം ചെയ്ത കോവിഡ് ഭക്ഷണ കിറ്റിൽ ഖാദി മാസ്കുകൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയത് ഈ മേഖലയെ താങ്ങിനിർത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണ്. ഇതുമൂലം വലിയ ഉണർവ് ഈ മേഖലയിൽ ഉണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ഖാദി തൊഴിലാളികളുടെ മിനിമം കൂലി അതാത് മാസം നൽകണമെന്ന ആവശ്യം സർക്കാർ പരിഗണനയിലുണ്ട്. തൊഴിലാളികളുടെ പുതുക്കിയ മിനിമം വേതനം കഴിഞ്ഞ 2018 സെപ്റ്റംബർ മാസം മുതൽ നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ നിരക്കിൽനിന്നും ശരാശരി 40 ശതമാനം വർദ്ധനവ് ഓരോ തൊഴിലാളിക്കും ഉണ്ടാകുന്ന വിധമാണ് പരിഷ്കരണം ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഇതോടൊപ്പം ഇതിന്റെ പുനരുദ്ധാരണം ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ

തയ്യാറാക്കി വരുന്നുണ്ട്. പുതിയപുതിയ ഡിസൈനുകൾ ഖാദി ഇപ്പോൾ വിപണിയിലിറക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ ഒരു മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നുണ്ട്. ഐ.ഐ.റ്റി. ചെന്നൈ, ഫാഷൻ ടെക്നോളജി ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടുകൾ എന്നിവരുമായി ചർച്ചകൾ നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. ഇതിനുമുമ്പുള്ള ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിനുള്ള നിരവധി ശിപാർശകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ശിപാർശകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നതിന് ഒരു മൂന്നംഗ സമിതിയെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. 5-ാം തീയതി ആ കമ്മിറ്റിയുടെ ആദ്യയോഗം ചേരുന്നുണ്ട്.

ഖാദി ക്ഷേമനിധിയിൽ അംഗങ്ങളായവർക്ക് 1000 രൂപവീതം കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷമായി പ്രത്യേകം സഹായം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം കോവിഡ് ബാധിതരായ ഖാദി ബോർഡിലെ തൊഴിലാളികൾക്കും കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കും 2000 രൂപവീതം ധനസഹായം നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ സുലഭമായി ലഭിക്കുന്നതിനായി ഖാദി ബോർഡിന്റെ ഏറ്റുകൂട്ടുകയിലെ കോട്ടൺ പ്രോസസിംഗ് യൂണിറ്റ് ഘട്ടംഘട്ടമായി

ആധുനികവൽക്കരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകുന്നതാണ്.

10. ആലക്കോട് ബാറിലെ തൊഴിലാളി പ്രശ്നം

ശ്രീ. ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ: സർ, കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ ആലക്കോട്

പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന എലഗൻസ് ബാർ എന്ന മദ്യവ്യാപാരസ്ഥാപനത്തിലെ മുപ്പതോളം തൊഴിലാളികൾക്ക് ജോലി നിഷേധിച്ചിട്ട് 10 മാസം കഴിയുകയാണ്. ബാറുമകൾ ഒരു തൊഴിൽ നിയമവും അംഗീകരിക്കാതെ അവർ തീരുമാനിച്ച ഒരു സംഖ്യയുടെ ചെക്ക് തൊഴിലാളികൾക്ക് അയച്ചുകൊടുത്ത് തൊഴിലിൽ നിന്നും പിരിച്ചുവിടുന്ന അസാധാരണ നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചത്.

കോവിഡ് കാലത്ത് തൊഴിൽസ്ഥാപനം അടച്ചിടുകയോ തൊഴിലാളികൾക്ക് ജോലി നിഷേധിക്കുകയോ ചെയ്യാൻ പാടില്ല എന്ന ലേബർ കമ്മീഷണറുടെ നിർദ്ദേശം തള്ളിക്കളഞ്ഞാണ് ബാർ അടച്ചിട്ട് തൊഴിലില്ലാത്ത സ്ഥിതിയുണ്ടാക്കിയത്. കണ്ണൂർ ജില്ലാ ഷോപ്പ് & എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് എംപ്ലോയ്മെന്റ് യൂണിയന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കുറച്ചുനാളായി സത്യാഗ്രഹ സമരം നടന്നുവരികയാണ്. ലേബർ ഓഫീസർ ഇടപെട്ടിട്ടും



പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ ഉടമകൾ തയ്യാറാകുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ രണ്ട് മാസമായി കോടതി ഉത്തരവ് ദുർവ്യാഖ്യാനം ചെയ്ത് നേരത്തെ ജോലി ചെയ്ത് വന്നിരുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിൽ നിഷേധിച്ച്, പുറമേ നിന്ന് ആളുകളെ കൊണ്ടുവന്ന് ബാർ പ്രവർത്തിച്ചു വരികയാണ്. കോടതി ഉത്തരവിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവർക്കുള്ള സംരക്ഷണമാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അതിനെയാണ് ബാറുടമകൾ ദുർവ്യാഖ്യാനം ചെയ്ത് തൊഴിൽ നിയമത്തിന് വിരുദ്ധമായ സമീപനം സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. അതുകൊണ്ട് അന്യായമായ രീതിയിൽ ജോലി നിഷേധിച്ച് മറ്റ് തൊഴിലാളികളെ വച്ച് ജോലി ചെയ്യിപ്പിക്കുന്ന നിയമവിരുദ്ധ നടപടിയിൽ അടിയന്തരമായി ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകണമെന്നും തൊഴിൽ നിഷേധിക്കപ്പെട്ട തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിൽ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ഒരുക്കണമെന്നുമാണ് ഈ സബ്മിഷനില്യുടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി):

സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ടി. ഐ. മധുസൂദനൻ ഉന്നയിച്ച വിഷയം വളരെ ഗൗരവമുള്ളതാണ്. കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ കരുവാഞ്ചൽ ടൗണിൽ കഴിഞ്ഞ 9 വർഷത്തോളമായി ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന ഹോട്ടൽ

എലഗൻസ് എന്ന സ്ഥാപനം യാതൊരു മുന്നറിയിപ്പും കൂടാതെ അടച്ചുപൂട്ടിയതിനെത്തുടർന്ന് ഏകദേശം നാല്പത്തിയഞ്ചോളം വരുന്ന ജീവനക്കാർക്ക് തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ടതായും തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിൽ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ഷോപ്പ് & കമേഴ്സൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് സി.ഐ.റ്റി. യൂണിയൻ ഏറ്റെടുത്ത കമ്മിറ്റി പരാതി സമർപ്പിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കണ്ണൂർ ജില്ലാ ലേബർ ഓഫീസറുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ 16.07.2020, 04.08.2020, 18.08.2020, 24.08.2020, 06.01.2020, 15.10.2020, 27.10.2020 എന്നീ തീയതികളിൽ ഏഴ് തവണ ഇരുപക്ഷികളെയും ഉൾപ്പെടുത്തി വ്യവസായ തർക്ക നിയമ പ്രകാരം അനുരഞ്ജന ചർച്ചകൾ വിളിച്ചു ചേർക്കുകയും പ്രസ്തുത ചർച്ചയിൽ സ്ഥാപനം വില്പന നടത്താൻ പോവുകയാണെന്നും തൊഴിലാളികൾക്ക് നിയമാനുസൃതമായി ലഭിക്കേണ്ട ആനുകൂല്യങ്ങൾ ചെക്ക് രൂപത്തിൽ രജിസ്റ്റേർഡ് തപാലിൽ തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നും മാനേജ്മെന്റ് അറിയിക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ തൊഴിലാളികൾ പ്രസ്തുത ചെക്ക് നിരസിക്കുകയും അവർക്ക് ജോലി തിരികെ ലഭിക്കണമെന്ന ആവശ്യം യൂണിയൻ മുഖേന തുടർചർച്ചകളിൽ ഉന്നയിച്ചെങ്കിലും

മാനേജ്മെന്റ് അത് അംഗീകരിക്കാൻ തയ്യാറായില്ല. ഇരുകക്ഷികളും അവരുടെ വാദങ്ങളിൽ ഉറച്ചുനിൽക്കുന്നതിനാൽ തർക്കം പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കാതെ വന്നതിനെത്തുടർന്ന് ഉന്നതതല ഇടപെടലിനായി കോഴിക്കോട് റീജിയണൽ ജോയിന്റ് ലേബർ കമ്മീഷണർക്ക് തർക്കം കൈമാറുകയും റീജിയണൽ ജോയിന്റ് ലേബർ കമ്മീഷണറുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ 25.10.2021, 13.08.2021, 07.09.2021 തീയതികളിൽ വീണ്ടും 3 തവണ ചർച്ച നടത്തുകയുമുണ്ടായി. ഈ ചർച്ചകളിലെല്ലാം ഇരുകക്ഷികളും അവരുടെ വാദങ്ങളിൽ ഉറച്ചുനിൽക്കുന്നതിനാൽ തർക്കം പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത സാഹചര്യമാണുണ്ടായത്. തുടർന്ന് ലേബർ കമ്മീഷണർ തലത്തിൽ തർക്കം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനായി ബന്ധപ്പെട്ട കക്ഷികളുടെ യോഗം 2021 നവംബർ മാസം ഒന്നിന് അഡീഷണൽ ലേബർ കമ്മീഷണറുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ നടന്നു. എന്നാൽ ഈ ചർച്ചയിൽ അനരജനത്തിൽ എത്തിച്ചേരാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. അതിനെത്തുടർന്ന് അടിയന്തരമായി ലേബർ കമ്മീഷണർ നേരിട്ട് നവംബർ മാസം 11-ന് രാവിലെ 11.00 മണിക്ക് ഇരുകക്ഷികളുമായി ചർച്ച നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്.